Systemes d’équations

Vérifier ses acquis 4

L TEST de démarrage

e fiche 11 p. 298

e chapitre 8 p. 149 Pour chaque question, une seule réponse est exacte. Laquelle ?

n Réduire une expression

La forme réduite de l'expression 3x + 4 — (Sx~7) + 1 est
3, ~-2x~2 b, -2x-4 C.-2x+12

n Résoudre une équation
Pour résoudre I'équation 3x + 5 = x ~ 2, on peut écrire

A IxX4x==245 b. X~x==2-5 C2X45=-2
dx=3 2xm~7 x=~7
x=075 X=-9 X==35

0.75 est la solution - 9 est la solution - 3.5 est |a solution

B Tester une égalité

L'égalité 3x - Sy - 7 = 6 est vrale pour
a.x=lety=2 b.x=lety=-2 Cx=-2ety=1

n Exprimer « en fonction de »

x et y désignent deux nombres tels que 2x-y = 1. Alors
A y=2-1 b.y=1-2x Cy=—2~-1

B Représenter graphiquement une fonction affine
fest la fonction affine x~ 0,5x ~ 1. Dans un repére, sa représentation graphique est .

Les réponses détaulées
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| Activités N

" Interprétation graphique

Avec des droites

Jade doa construire un rectangie tel que

{1) son demi-périmétre mesure 6 cm |,

(2) st au quintuple de sa largeus on SOUSTIait le triple
de 5a longueyr, on trouve 2 oM.

a. On note x la largeur et y la longueur, en om, de ce
rectangle

Traduire (1) et [2) par un systéme de deux équations
dinconnuesxety

b. Jade exprime y en fonction de x & Fasde de chague
équation. EBe trouve y = 6 - x avec la premidre
équation Quelle expression trouve-1-elie avec
deuxiéme équation 7

€ Danslerepéreci-contre, Jade areprésenté grapht-
quement chacune des relations obtenues comment
a-t-elle procédé 7

d. Lire sur le graphique la solution du systéme
Vénfier par le calcul

€. Indiguer 3 Jade les dimensions du rectangie quele
doit construrre

_.-"‘ e

L] Ihualxkﬂuhl B

[DEFINITIONS|

B, Cours]

=

i 1J Systémes de deux équations 3 deux inconnues l

| Unsustéme dedoux équations dupremer dogré A dewx inconnues xety st dela forme { %40 =€
| o1, b,c 0’ b, ¢ désignent des nombres donnés. ax+bly=c

*Une solution dun tel systéme est un couple (x . y) pour lequet les deux dquations sont vérifides
simultanément.

| *Résoudre un systéme, Cest trouver tous les couples solutions |
&(hsude!tm_msgstbnsqmmmlmmeamtmmmlcom

solution En classe de Seconde, vous renconirerez d'autres cas (pour un avant-god, voir les exercices
72 et 73, page 1024

Exemple : {3"’;{15 €31 un systéme de deux équations & deux NConnues x et y

*Pourx=1lety=3
-y»2x1-3=2-3==~1donc(1,3)ne vénfie pas la premidre équation
x+y=1+3«4donc (1,3 vérifie la deuxiéme équation

Donc le couple (1, 3] n'est pas solution du systéme.
Pourx=3ety~1
2x-y=2x3-1w6-1=5donc (3, 1) vénfie la premiére équation
x+ey=34+ 1=ddonc (3, 1) vérifie la deuxiéme équation
Donc le couple (3 ; 1) est solution du systéme

. RHe(3. )
som ddférents

{ 2 Jaterprétation graphique : cxemple
Zx-y=5
xeym4

La premiére équation sécnt ausst - yw 5~ A Cest-adirey=2x-5
La deuxiéme équation Sécrit ausst -y = —x + 4 Ainsi

Résoudre le systéme [S) revient 3 trouver, dans un repére, I
| les coordonnées du point dintersection des droites (d,) et (dJ
| quireprésentent graphiquement les fonctions alfines x =+ 2x =5
| etxee—x44
|

lslestksvstémc{

of -

Sur le graphique ci-contre, (| semble que (d;) et [dy) sont sécantes au
pont A {5 1) U faut vérifier ensuite, par le calcul, que le couple lu
sur le graphique est blen solution du systéme O ic), cette vénfication
@ é1é fante 3 Texernple du paragraphe 1, donc (3 1) est le couple
solution du systéme (S) /

Chapitre 3 Systémes déquatons 9



Savoit-faire

= o

: 1! Résoudre algébriquement un systéme

1

| Résoudre e systéme [.’2'..- Pour tésoudte Un systéme, on se raméne 3
: 3x-y=3 résoltion dune équation 3 une seule inconnue
m Pour cela, on peut wtiliser |a méthode
| p.um .
La premitre équation s'écrit -~ — On gaprrne une MCOMMUE en (CnCon
. x=B-2y de Tautre A Faide de fune des deux dquations.
| © £ reponant cette expression de x ——] © 00 reporte cette expression dans fautre
dans la deuaiéme équation, on obtient équation
3B-20l-y=3
[s] 24-6y-y=3 ——1 © On résout Téquanon 3 une incontue chtenue
24-7y=3
] ~Ty=-21
| y-?-z_-’!-s
! © On romgtace y par 3 dans x = 8- 2y 4—— © On reponte cette valeur dans fespression
| etonobtient xeB8-2%x3=2 obtenue  Tétape
' © Onvirfieque, pourx=2ety=3 —— © Les systimes étudiés ayant touours un seul
xob-)o)xs-sa h-yo}n)-!-s (aﬂnm.(mnﬂmmmmn
.M'ﬂwd'ﬂ 3] est le couple mnrmmmcmsdmwd"&u
} sohution de ce wstéme =~ © 00 conchut
|
- UINTTITEITIND exercices 13 6 19 page 97

| l ZJ Résoudre graphiquement un systéme

| gwowct
| mmnmm{

Sxey=5S
X+2y=0

;w,«umaurwammm:mm;

SOLUTION

a. La premidre dquation Sx + y = 5 s'écrit
‘ y=5-3
| Cetddwe yeo-3x45

La deuvéme dquation x + 2y « 0 s'écm
! dyw=x
| Cemddee y--%x

© Swite d¢ la solution page wwivante.

sou-umm.nwwmmmmmmﬂmm
;m.mumwmmum«mwuuku

et

—

*~—

« On soustrat Sa ) chague membre

Moy=phes=2x
© On soustrait x 5 chague membee
_1‘ N-"oo-l-
Mmmvﬂzwmepu ;
-} xdy= -%u (7]

Suite de la solution
b. Les droites (d,) et () représentent les
fonctions affines x~» = Sx4 5 et xes - %;

¢ La solution du systéme est donnde

par les coordonnées du point dintersection
des droites {d,) et {dy) On bt {2, ~1).
On vérifie que ce couple est solution

du systéme (S)
Ix24(-1)=Set242(-1)=0

Donc le couple (2, - 1) est le couple
solution du systéme (S)

] des tracds, coordonndes noo entiéres. )

avolr=raire

Pour tracer (d,), on a utilisd bes pounes
de coordonndes (1 et (2.~ 1)
Pour tracer [d,), on atiiisé bes poiras
de coordonnédes 0,0l et (-2, 1)

Une dectue graphique conduit souvent
3 une solution approchée tu systéme (imprécision

Aussi faut 4 toujours vérifier La validité ou non
de cette lecture par le caloul

6——' Ne pas oubler de contiure. J

- LSRRIV Exercices 34 4 36 poge 98

@ Déterminer une fonction affine

[ est une fonction affine telle que f14) = 6 et f{7) = - 9. Déterminer l'expression de f{x).

N mGsécritaxaebub
I w-95¢critax7 s bw-9
404 beb
mm"mm{hob-w'
La premidre équation s'écrit b= 6 - 4a
On reporte dans la deuxiéme dquation
Taesb-Auaw-9,
Cest-ddire successivernent
3046%-9, Sow=15 soltaw-5
On remplace apar - 5 dans be6 - Aa
b4 [=5) =26
On vérifie que, pour a= =5 et b= 26
Aaebed|=-5+ 266
o Tasbw7{=5)426=~9
Le couple (~ 5, 26) est donc la solution du
systéme Done, quel que soit le nombre x
fix) == Sx 4 26

fest une foncuion affine, donc flx) s ax ¢ B d=—={ L variable de ka fonction [ Les Inconnues sont

Dans Mécriture fla) = ax + b, x désigne cette fois

dépgndes par aet b

© e)

A ‘QL")
Une autre méthode de recherche de cette
fonction adfine est proposée dans le chapitre i,

A Fexeroce résolu 2 page 150

ya o Wl
-5
x

 TTATHIITATIND xercices 29 e 30 poge 97
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@ Traiter une situation conduisant a un systéme ‘ i. I Appliquer la résolution d’un systéme

i
Brevet 2007 \
Pour classer des photos, un magasin propose deux types de rangement : des albums ou | a. Résoudre le systéme (ﬂ::’;i’ h‘“"ﬂ" ‘\
des boites. | . - \e \
Léa achite six boltes et cing albums et pale 57 €. b et s b s pea T e |
Hugo achéte trols boites et sept albums et paie 55,50 €. ,! d:r&mm’yfgm“"'”"w“"'w N‘\:?;:;‘;'mnl\-w;“““ \
Qudl et o priu PO anin i . ? it SnrmpvendloWduumoﬁ-ﬂquetonﬂomeulonqu«u. ;.u"“‘:‘"q:,:\:n“
| on trouve 24 cm don! i -
" Lors de fétude de tetles Situations, § est consedie ’ Dévarminer la largeur et b longuesr de ce paraliéiépipéde rectangle
| © Choix des inconnues ——{ de suvreles dape ;
On note x e prix dune bolte et y be prix © oin des nconnues ;
dun albumn, en ewros. © mise en équavon } 6 La MW 3 "t = U - I Réfiéehie
© Mise en équation © rtsctution dun systeme, ! Q\I‘!Mt(d‘l won dams la m Avant de ve lancer
Léa achéte six boltes et (ng albums pour © rerour ks stuation + 23 (9-’4 ) = 23 dans ks résolution,
57 @ donc : 6x + Sy =57 Cot-d-dve 24 + 32 - A = 93 i
Hugo achéte trots boltes et sept albums - 10c + 38 23 de réfldchin ot de
pour S550€ donc Sx+ Ty=555 B4y - = e paser des questions
Les achats de Léa et dHugo condussent == :.":mpuum
au wyndme (S) + -45 .5 dexprimer y
m G+ Sy=57 ¢ On chiserve les tenmes des équations L =4 en fonction de x ou
SceTy=555 o remargue que = 2 x 3¢ ~A0 xenfonctiondey s,
‘.m.m,,“,“m On remplace « par 4 S dam y = 24 -« o« A faide el 1"
On mustipghe chague membre de féquation T TN s Qwéd' Y= Y -4 x ,3 = !l.‘— 8 =C ou dela 2 dquation 7 »
21 par 2 Le systéme séont alors -—i systbme w o o] . = Ic, il est aisé décrire y
GxeSy =57 S nihpds ooy Sumstastutn N q;’:‘;.x ,5’+3)XC=9+,¢=!3 n ferscion dex
re 1= 111 e ry=ixiorC= geCoy ' flombions
Par soustraction membre 3 membre, Par SOUSITacUon, on Smine les tames en x ¢t on Tore le w Nl‘ unlc. soluhon le (nll.ﬂ( (‘,15 i Q
°"°°:““’ —— obtient ure équUation 3 une seule nconnue y
+ 4y ~Fx+Syi=111~
6o Vg -5~ Sy 111 ~S7 " l'.)l,’h.. :n..md“ myuw,mm,
= Bithode 4t {oddifien « Le double de la largeur plus le fngle de la longueus phpmesppind
Cest-a dire y=6 1 #"3 “g‘ £3 copie de marguer
O remplace y par 6 dans féquation (1) iy +Sy = S7 L dorne 93 um done - 24 + les dférentes étapes
i) st by e il o
Cestadre 6x+ 3057 ; = g
e GeeSy =57 ! Le auple (x , 9) et dont soluhon du systéme i
x=45 ~bx oty =—4M A+ y = -mmdouat.m,
On vérifie que, pour x=45ety =6 -3y =54 e +y = 24 *résohition
6x+Sy=6x4545x6=57, = « Dorc d "apeds la » & dusystéme,
e IxeTy=3245+7x6=555 - 57 x=45dy=¢ *retour 3 la skuation
Donc fa soktion du systéme (S} ext le daesll) > fx * 302 - |
couple (45 .61 % ; | muumﬂwzmtmamwuém
© Retour 3 la situation *3AS I of pour longuenr C'um
Chague bolte codite 4,50 € et chagque e
albem colte 6 € f
l L3 AU LBYI13I3 8 Exercice 32 page 98
Exercices 27 et 28 poge 97 f

Chapitre S * Systémes déquations
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Systémes d'équations

BB Voict une kste de couples
1.2 -NF13.97.-3
Patmi ces couples, refever
2. des solutions de léquation 2x + Jy =1
B. des solutons de féguation Sx + Sy =6

@ une solution du systeme {::;:;

B3 a. Recoprer o1 compiéter chague case du tableau
par « vraie » Ou « fausse »

Legatee LUégatné
wmoy=lew . Todym-Jest
tmdetyels
l-;'n'-l
selotys-1t
lo361-0
& G Oldoive sne subithon &a Z-y=3
" o x44y==-3

D Dins chague cas, be coupie i~ 4, 3) est 4 solution du
sysiéme 7

5
n;y-! y-3x=15

3 B ~Sx44y=0
g

3 Parmi les couples 16 . -101, (3 18, §-05 ;. -05),
Txedy=-2

lequel est solution du systéme ~Seey=3
BD quatre sodas e cng s de fruns coltent 1640 €
On peut traduire cette phrase par - 4x « Sy = 164

Que représentent alorsx et y 7

B Corerin parcount 7004m, dabord 3 I vitesse
moyenne de 65 kenvh o1 ensute 3 B0 kmh

On peut traduire cette phrase par 65x + 80y » 700

Que représentent dlorsxety ?

(€D vuna a acheré neuf D mais a revenda ung BD E2e
a ansi réalné un béndfce de 7 20 €

On peut tradure cente phrase par 5o - Sb=72

Que représentent alors get b?

P T T L L L L L )
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N

L

Ty

- Sx-y=15
BB (5) et te sysreme {,,,,_4
Quelie équation est 4 préférable dutiliser pour expamer x
enforciondey 7y en fonction de x ?
Donner ces expressions

tm-lmw « Fai ajouté le triple du premier
nombre au second et fai trouve 2 »

Anissa - « I'ai ajouté ton premier nombre et le double de
ton second nombre , faitrouve 9 »

a. On notex le presmeer nombyre et i le second nombee
Traduire la phrase Emiien, puis la phrase dAnessa, par
une équation

b. Vénfier qualors y =2 - 3z

En déduire une dquation A une seule Inconnue &

¢ Endéduve la valeurdey.

4. Conclure paur les nombres choisis par Emilten et
Aneisa

Interprétation graphique

D Pour résoudre le systésme
Xeym=id
{h-y-o
Maélle a tracé deux droftes dans

le repére g-contre.

forction de x a-t-ele utilisées ?

B. Lire sur fe graphique [a solution du systéme
Vénfier par le caloud

+y=-4
€ (5) est le systeme {._,_,

Lun de ces graphiques est assocké 3 ce systéeme _ lequed 7
Lire la sofution du systéme et vénlier par fe calcul

S

| EXERCICES D’APPLICATION |

Systéemes d'equations

‘lmuver les nombres manguants pour que be systéme
ci-dessous admette pour solution le couple (2, - 5)
Ex-y=
x4+ ly=4

~12y=16

13 .

BB Résaudre te systeme {5._ aiig
Consel : 3¢ reporter & Pexercice résols 1, poge $2.

Pour les exercices 14 4 19

Résoudre le systéme.

et ] e
(55 aiyn
B0 B

Sx-2y=57
(Sldésvgnelesgstéme {ho?y-w

a. Stle couple (x . y) est solution du systéme, donner 1a valeur
deSx -2y +(3x+2y

b. En déduire une équation ol x est |a seule Inconnue
Résoudre cetre équation

€. Terminer la résolution du systéme (S)

3 Gx+dy=2
21
.Blmiesuﬂm {‘" R

&. Stle couple (x, y) est salution du systéme, donner La valeur
dedx s Sy - (Ax + 2y)

B. En déduire une équation ol y est 13 seule Inconnue
Résoudre cette équation

¢ Terminer la résolution du systéme [S)

x4 dy=5
22
EB (5) désigne le systeme [a’h.,,

. Stle couple (x, y) est solution du systéme, donner la valeut
de Sx 4 4y« 2(5x - 25}

b. En dédure une équation ol x est La seule inconnue
Résoudre cette équation

€ Terminer la résolution du systéme (S)

“essrsssensansrnsranenn

ERrsRstess s R Esbaean

Shsscsssnnsasasssnnis

SEbbbsssssasassbnasnnn

esesnene

Pour les exercices 23 4 26

Résoudre le systéme.

f 4Ax~3y=352 py [Sx+4y=60

23] 24]
{-bdy-! -5x-3y=105
my [Gx+Ty=7 {-2:03y-5

- 2(.

¥ \-3xe2y=-31 5x4Qy w7

La recette des entrées au musée 3 é1é un certain jour
de 1 B30 € pour 120 adultes et 55 enfants

Le lendemain, les prix dentrée sont rédults de 25 % pour
les adultes et 50 9% pour les enfants La recette s'est dlevéde
33 120 € pour 320 adultes et 60 enfants
Quels sont les prix d'entrée non réduits par adulte et par
enfant 7

Conseil : 3¢ reporter & Nexercice résolu 4, page 94.

Un 200 propase deux tarifs d'entrée - un tarif pour les
adultes et un autre pour les enfants.

Un groupe constitué de quatre enfants et dun adulte paie
22 euros
On pewt traduire ces donndes par féquation & deux incon-
nues

4xey=22 notée(Ey)

a. Que représente Minconnue x et que représente Nnconnue
y dans cette équation 7
b. Un autre groupe constitué de six enfants et de trois adul-
tes pae 42 ewos.
Traduire cette information par une seconde équation notée
(E;), dépendant des deux inconnues x et y.
€ Résoudre le systéme constitué des deux équations (E;)
et [E;} précédentes
d. Quel est le prix dune entrée pour un enfant et quel est
ceful dune entrée pour un adulte ?

“* Brevet 2006

Immclo«lmmmteuequ
)= et fl=1)=5
Déterminer fexpression de flx)

Conseil : se reperter & Fexercice résoly 3, poge 9.

gcstme!ontuooanmcmkqwnmgedc -2estS
et limage de 2 est -1

a. Déterminer lexpression de glx)
b. Dans un repére, représenter graphiquement la fanction g

Chapitre 5 Symémes ¢ équatons

L, Exercices



| EXercices

D La drotte (AB) © contre
oot L représentation graphique
dune forction affne |
Résoudie un watéme pour 110y
ver fespresuon de fn)

x+y=20

a.m&q,ﬂemr {h_”."

b. Fred a joud vingt parties dun jeu dont 1a régle es2 1 sur :

vante

= finy 3 pas de partie nulle

- 3 ON GagNe Lne Partie, ON Gagne 3 ewros

- gl on perd une partie, on perd 4 euros

ALz b des vings parties, Fred a gagné 11 ewos
Combeen Fred ot 4 pesdu de paities ?
Justfier votre réponse

4 Brevet 2006 |

Consedl : s¢ reporter & Fotelier, page 95,

x+y=32

ml.wurqpumt {hoSy-lZS

b. Sarah a desuiné des tnangles et des pentagones (poly-

gones ayant ong cbtés) Ele en a compté en tout 32 ellea
également compté tous les cités elle en a trouwve 125
Que peut-on penser des comptes de Sarsh 7

Interprétation graphique

r = Ax+Sy=-6

B entenmine |5 0ye-35

a. Représenter graghiquement ce systéme.

Lire une sofution approchée du systéme

b. Réscudre algédriquement le systéme (S) ¢t comparer
avec l réponse dornfe au 3

Consell : 3¢ reporter & Pexervice risolu 2, poge 92.

- Sxe2y=12
B '“"“‘“""{..2,-:;

a. Exprimer y en fonction de x 3 Fadde de chaque équation
b. Dans un repére, représenter graghiquement les fonctions
alfnes assocdes 3 ce systéme.

[ lngwhmmmmlﬂ et vénfier
par ke calcud

Lsmsdecmk.y’wsme
-,.Oslmnprmhu-aprapafbmmemqe.
oy = x - 2 soot représentés pas L3 droste verte |

oy =~ 2x - 5 sont représentés par 3 droite bleve

PUXEERRED

Cessssnnnnnn

On donne tron systémes

{ “dye0  respt

xey=-5 bleve

Z x~2y~Q Pe
[l-y-I Vo/p
x-y=2 ld"
Zxoy--s pluee

Lire graphiquement 13 solu-

tion de chaque systime, puls
vérifer par le caloud

Deortan a résoly le systéme
0. 0.5) pour couple salution

a. Représenter graphiquemerit ce systéme et dire si vous
ftes daccord avec Dorian

b. Si vous &1es en désaccord, bre le couple solution, puis
wérifier par le calcul

et a trouvé
2

Calcul mental et réfléchi
Pour les exercices 38 4 41
Résoudre mentalement le systéme.

x

@ @
x+y=18 y-
2x4+3y=19 [ xw3y-7

{21047-24. [4y-|2

B8] Trouver mentalement deux nombres
a. dont la somme est BO et la différence est 4,
b. dont la somme est 4 et la différence est 80,

BB Antcine et Sophie discutent.

Sophie - « Situme donnes || cédéroms, fen aurai autant
que tol » -
Antoine = Si tu me donnes | cédéroms, fen aural
fots plus que tol. »

a. Retrouver les nombees manguants 3 laide de la mise
mmdnrprwm
mdw.df.(&éwdr.
1 . rombre de tédéroms 4’
a-3 =343
{a. +5= (s - 5)

Ve

b. Soph-uzl ctdémms Calcuder mentalement le nom-
bre de cédéroms dANtTIne.

I, Exercices)

| QCM POUR S’EVALUER |

Tour s queshors
e il o e

2 e 3y=2

KLY Lasob

- AW mmd«cwm{l“.‘y-'ulkmwlo 5.4 [~5,4) =5

13 Pour résouds 7x-yel

r ¢ le systéme o lyal yoTx=tpuis | yol-7xpus | yo!-7xpus
0N peut comamencer par écrire A 3Tx-1)m2 | A3 =Tajud | 4V -Tx) 4 Syn2
@) Pour résoudee te systeme [ 4¥ -y =3

5 - o
i o TRy Acysbxeyw2fbe-y-lxsu2lan-yol-xeyl=f
MlWEkwum{ho?{’;S 2 a5y =10y =10y
7x-10y=1 = 2 b x= Wy =

0N peut commences par écre 7x~100) =5 %45 =7| 2x+54)=-5
Quatre feutres et cing classewrs coltent 1950 €
Six de ces classeurs et sept de ces feutres codtent 26,70 € {:.;,-;:5 {ANSy-IQ,." {4y0§l-19,5
On peut tradusre cette Stuation par le systéme il a W tx=6d AT N2
Le systéme [;“ Vy"' , représenté graphiquement
dans un repére par

mwﬁm}

Pour résoudre le systéme [ 28~y =5
x4yt xwl-Typus | yadx-5pus |2-y-2x+7y
ON peut Commencer par écrire A1 =Ty =y=S | x4 P2-5)=1 -3
Une solution de féguation 6x - Sy = 8 est le couple 3.2 46.-7) 10,1,1052)
Ce grapheque peut représenter {h-y-t x-ym1 y=2x-1
le systéme x+y=2 x+3y=6 y=-x42
Vénfiez vos répomes p. 207

Chapitre 5+ Systémes déquations
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68 Avec une alde \
a. Résoudre le systéme e
“.-3,-55 v\u i
Se-dyw=20 e LR
b, Montrer que les valours (J“""”-M \
trouvées pour xety vér | BT b
fient la condition suivante t"‘:'_ --------- -t
.(.-S = .‘_‘70 "
- 'o)o
“* Brevet 2005
Sans alde maintenant
Sxe 2yt
ﬂ..mmumm{",’_s,
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B3 Avec une aide
Pantie A
1.0n considére le tableau depro- | 0 | %
portionnalité ci-contre. n| b e’
a. Calculer b

b. On appelie oo cocfficient de proportionnalitd.

Calcdera

2. On considére fa fonction Inéaire | définie par
fx—e352

Sur une feullie de papier milienétré, tracer k3 droite {4

représentant ka fonction |

On prendra un repére orthonommié , Torigne sera placte

en bas et & gauche de la feulie | sur chague axe, | om

représentera 10 unizés

Partie B
1.Dans le tepére précédent, placer kes points AL20 . 70)
et 860, 90)
2. Déterminer [a fonction affine g dont La représentation
graphique est la droite JAB) 35

’-
3. 3. Résoudre le systéme =051+ 60

b. Que représente fe couple (x| y), solution de ce 555~
téme, pour les drottes () et (AB) ?
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E3 Avec une alde

“
Trouwer deux nombres
connaissant fewr somme | gotes® ‘W
2003 et leur différence 51 “;W
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Sans alde maintenant

.MﬂAmwummrmm
Marie a pris pendant un trimestre 16 heures de legon et
a fan troks stages dune journde chacun. Marie a pagé
i€
Pendant le méme trimestre, Anne 3 peis 18 heures de
mmuammtm-nmmmm
cun Anneapayé 352 €
Détermuner le prix dune heure de legon et celd dune
Journéde de stage.
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Pantie €
On despose dun ressort de 60 mm. Quand on lul suspend

une masse de 20 g, # salionge de 10 mm
2. On admet que Faliongement du ressort est touours

masgse de 80 g est 100 mm.

B, On note x la masse suspendug en grammes.

Expriner Fallongement du ressart en fonction de x.

€ Exprimer la longueur totale du ressort en fonction de x
4. Sachant que la masse volumique de for est 195 glam®,
calader la masse dun cube en or de 2 om dardte.

e. On suspend ce cube A ce ressort. Déterminer |a Jon-
guewr totale du ressort. Retrouver cette longueur sur le
grachque. Faire apparaitre les pointilids nécessaires
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L, Exercices)

EXERCICES D’APPROFONDISSEMENT |

Pour les exercices 59 4 62
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Dans un troupeau composé de chameaux et de dromadal:
res, on compte 28 thtes et A5 bosses
Combien y a-t-d de dromadaires et de chameaux 7

m Collection de timbres

Colette et Frangols possédent ensermbie 144 imbres de
collection.

Si Colette donnait deux timbres A Frangots, alors celul ¢l en
auran deux fois plus quielle

Combien Colette et Frangols ont-ils de timbres chacun ?

mnmmam

La différence de deux nombees est 15

Ston ajoute 103 chacun de ces deux nombres, le plus grand
est alors le double du plus petit.

Quels sont ces deux nombres ?

Proﬂtnun'a

Prerre a le triple de Fige de Zoé

Dans 15 ans, dge de Pietre sera le double de MNige de Zoé
Quels sont les ges de Pierre et Zoé ?

Vlmu

Un cycliste parcourt deux étapes 3 la méme vitesse
mayenne. il boucle ks premiére étape en Th 15 min et la
deuxiéme en 1 h 50 min L3 deuxiéme étape fait 4 kin de
plus que la premiére.

2. Quelles sont les longuewrs des deux étapes ?

b. A quefie vitesse moyenne roule le cycliste ?

(@ oivision euclidienne

Trouver deux nombres entiers positifs sachant gue

* leur somme est 241

* si l'on divise le plus grand par le plus petit, le gquotient
est4etleresteest 11
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Série statistique
Voicl les notes de vingt éléves 3 un test dinforrmatique noté
sur 10

1 " 5 1 L
b} . ] y “
La moyenne de cette séne est 59 Trouverxety

EID Avec le théoreme de Thates |, *
Les longueurs sont donndes en cm },J
ANC et ADE sont les trangles repeésen N
tés chcontre On sait que

*los droites (DE) et (BC) sont paralitles,
*DE«S EC«SetBC w6

Onnote AE=xetAC=y

a, Ecrire un systéme dont ke couple (x, y) est solution
b, Résoudre ce systéme et donner les langueurs AE et AC
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Avec un ordinateur
Dans une méme boulangene
* Lilou achéte deux cromssants et un pain au chocolat | elle
pale2 35 €,
* Luka achéte cng cromsants et deux pains au chocolat | It
paie 545 €
a. Shun croissant codte 0,50 €, calcuter le peix d'un pan au

chocolat pour Lilow, puis pour Luka

b. Avec un tableur, taper la feuille de calcul
) LY, VI i P ) CRANY
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Toper la formule qui convient dans k3 cellule C3.
Sélectionner la plage B3 . C3 et recopler jusqua la ligne 8
& Observer les résultats et exphquer pourquol le prix dun
croissant payé par Lilou ot Luka est compris entre 0,70 €
et0B0 €

d. Maintenant, dans I plage A3 A13, taper les nombres
07.071,072, .079.08

Compiéter Ia feudle de calcul et en déduire le prix dun crotssant
et le prix dun pain au chocolat achetds par Lilou et Luka.

Chapitre 8 Sysiemes céquations 1/



